
 

 

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE RESTINGA SÊCA/RS 

CONCURSO PÚBLICO 
 

 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preta, documento de identificação, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata 

eliminação do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

V2_10/05/2022 13:27:26 

NUTRICIONISTA 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 



652_LP_NS_DM_25/5/202217:42:49 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. 

 

Por Fábio Marton 
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A Idade Média veio de uma cultura patriarcal e continuou patriarcal, não há o que discutir. 

Como as classes sociais, os papéis das mulheres eram vistos rigidamente, biblicamente 

determinados, sempre citadas as ideias do apóstolo Paulo, em I Coríntios 11:3, que não deixam 

muito espaço para a interpretação: “Mas quero que saibais que Cristo é a cabeça de todo o 

homem, e o homem a cabeça da mulher; e Deus a cabeça de Cristo”. 

Mas a relação não é simplesmente a de vítimas passivas sofrendo de opressão imutável. 

As ideias medievais sobre as mulheres têm um contrapeso no papel da própria Virgem Maria, a 

figura terrena mais importante de toda a cristandade então, cujo culto foi crescendo ao longo do 
período. Com um limite expressado pelo Papa Inocêncio 3º em 1210: “Não obstante o quanto a 

mais abençoada Virgem Maria esteja acima, e é mais ilustre que todos os apóstolos juntos, não 

foi a ela, mas a eles, que o Senhor confiou as chaves do Reino dos Céus”. Santidade sim, 

autoridade, nunca. 

Na ponta oposta estava outra figura bíblica: Eva, a tentadora, a que aceitou a maçã da 

Serpente e a entregou a Adão, causando a queda da humanidade. Santo Agostinho, ainda no 

século V, assim se expressava: “Não será por que ele [Adão] não podia acreditar [na Serpente] 

que a mulher foi apresentada [ao fruto proibido]; ela que tinha pouca inteligência e talvez vivesse 

de acordo com o senso corporal e não de acordo com o senso da mente?”.  

Ao fim da Idade Média, o infame “Malleus Maleficarum”, o guia de caçar bruxas, mostrava 

como a ideia só havia se reforçado: “Apesar do Diabo ter tentado Eva a pecar, foi Eva que seduziu 

Adão. O pecado de Eva não teria trazido morte para nosso corpo e alma se o pecado não tivesse 

sido transmitido depois a Adão, sendo tentado por Eva, não pelo Diabo; portanto ela é mais 

amarga que a morte”. A compreensão dos homens medievais sobre as mulheres era determinada 

por essa dualidade: imaculada e assexuada como a Virgem, ou uma tentadora sexualizada como 

Eva. 

No começo da Idade Média, mulheres sequer respondiam juridicamente. Era o marido que 

podia ser julgado por falhas da esposa. A partir do ano 1000, elas começam a aparecer como 

rés em processos penais, sem uma decisão formal, mas uma mudança de jurisprudência. Estupro 

também era inicialmente considerado uma ofensa contra o marido ou o pai, com leis na 

Dinamarca, em 1170, sendo as primeiras a reconhecer um crime contra a mulher. Em geral, por 

todo o período, havia uma enorme desconfiança de que a vítima havia “tentado” o estuprador.  

Mas a família medieval não era uma família dos anos 1950. Mulheres trabalhavam em 

ofícios externos, num esquema de dupla jornada. Além de cuidar dos filhos, fazer roupas, 

começando pelo tear, e até cerveja – ofício tido por feminino, como uma forma de cozinha, até 

o século XV –, camponesas tinham que ajudar na colheita e mulheres e filhas de artesãos e 

comerciantes urbanos ajudavam no trabalho ou na loja, servindo em estalagens e tavernas. 

Quando o marido morria, elas herdavam o negócio. 

 
(Disponível em: https://super.abril.com.br/historia/a-mulher-medieval/ 

 – texto adaptado especialmente para esta prova). 

 

QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 

 
I. As palavras do Papa Inocêncio 3º revelam uma posição dual acerca de Maria: mais respeitada que 

os apóstolos, mas menos poderosa que eles. 

II. Para Santo Agostinho, a Serpente usou Adão, pois ele seria facilmente enganado pelo animal. 

III. De acordo com o “Malleus Maleficarum”, Eva era tão ardilosa que usou até mesmo o Diabo para 

que ele tentasse Adão. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 

https://super.abril.com.br/historia/a-mulher-medieval/
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QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que apresenta característica que NÃO foi atribuída pelo texto 

à mulher medieval. 

 

A) Sedutora. 

B) Santificada. 

C) Pouco inteligente. 

D) Autoridade. 

E) Comerciante. 

 

 

QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que indica palavra que poderia substituir corretamente o 

vocábulo “estalagens”, na linha 35, sem causar alterações significativas ao sentido do texto: 

 

A) Relentos. 

B) Boticas. 

C) Hospedarias. 

D) Travessas. 

E) Feiras. 

 

 

QUESTÃO 04 – Assinale a alternativa que indica a pessoa do discurso e o tempo verbal no qual a 

forma “saibais” está conjugada: “Mas quero que saibais que Cristo é a cabeça de todo o homem”. 

 

A) Segunda pessoa do plural no presente do subjuntivo. 

B) Terceira pessoa do plural no presente do subjuntivo. 

C) Segunda pessoa do plural no futuro do pretérito do indicativo. 

D) Terceira pessoa do plural no futuro do pretérito do indicativo. 

E) Segunda pessoa do plural no futuro do subjuntivo. 

 

 

QUESTÃO 05 – Assinale a alternativa que indica a correta transposição do trecho a seguir para a voz 

passiva analítica: “como a ideia só havia se reforçado”. 

 

A) Como só reforçaram a ideia. 

B) Como a ideia só havia sido reforçada. 

C) Como só reforçavam a ideia. 

D) Como só haviam reforçado a ideia. 

E) Como só a ideia haviam sido reforçada.  

 

 

QUESTÃO 06 – Assinale a alternativa que indica o número correto de orações que compõem o período 

a seguir: “camponesas tinham que ajudar na colheita e mulheres e filhas de artesãos e comerciantes 

urbanos ajudavam no trabalho ou na loja, servindo em estalagens e tavernas”. 

 

A) 2. 

B) 3. 

C) 4. 

D) 5. 

E) 6. 

 

 

QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que indica a função sintática exercida pela oração sublinhada 

no trecho a seguir: “havia uma enorme desconfiança de que a vítima havia “tentado” o estuprador”. 

 

A) Objeto direto. 

B) Objeto indireto. 

C) Sujeito. 

D) Complemento nominal. 

E) Aposto. 
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QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa que indica o sentido com o qual a locução conjuntiva “não 

obstante” (l. 09) foi empregada. 

 

A) Concessão. 

B) Causa. 

C) Consequência. 

D) Proporção. 

E) Conformidade. 

 

 

QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que indica o número do termo sublinhado (inserido 

imediatamente após o termo) que exerce a função sintática de aposto. “Na ponta oposta (1) estava 

outra figura bíblica (2): Eva, a tentadora (3), a que aceitou a maçã da Serpente e a entregou a Adão 

(4), causando a queda da humanidade (5)”. 

 

A) 1. 

B) 2. 

C) 3. 

D) 4. 

E) 5. 

 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa que apresenta aspecto fonético presente na palavra 

“rigidamente”. 

 

A) Ditongo crescente. 

B) Ditongo decrescente. 

C) Hiato. 

D) Encontro consonantal. 

E) Dígrafo. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 11 – O Município de Restinga Sêca originou-se do processo de: 
 

A) Fusão de duas capitanias hereditárias. 

B) Exploração de minas de ouro. 

C) Cultivo de cana-de-açúcar. 

D) Doação de sesmarias. 

E) Extrativismo vegetal. 
 

 

 

A) Santa Maria e Caçapava do Sul. 

B) Faxinal do Soturno e São Sepé. 

C) Agudo e Paraíso do Sul. 

D) Silveira Martins e Júlio de Castilhos. 

E) São João do Polêsine e Dona Francisca.  
 

 

QUESTÃO 13 – O Município de Restinga Sêca conquistou sua emancipação no ano de: 
 

A) 1930. 

B) 1959. 

C) 1964. 

D) 1989. 

E) 1992. 
 

 

QUESTÃO 14 – A formação étnica do Município de Restinga Sêca é composta, predominantemente, 

por quatro etnias. São elas: 
 

A) Russa, grega, italiana e portuguesa. 

B) Italiana, polonesa, grega e eslava. 

C) Portuguesa, alemã, afro-brasileira e russa. 

D) Alemã, italiana, portuguesa e afro-brasileira. 

E) Indígena, alemã, grega e polonesa. 
 

 

QUESTÃO 15 – Sobre os pontos turísticos do Município de Restinga Sêca, analise as assertivas a 

seguir: 
 

I. Termas Romanas. 

II. Buraco Fundo. 

III. Monte Grappa. 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

QUESTÃO 12 – Quais municípios se limitam ao norte com o Município de Restinga Sêca? 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

QUESTÃO 16 – Uma indústria de equipamentos eletrônicos fez um estudo de sua capacidade de 

produção e concluiu que a expressão 𝐶(𝑥) = 0,35𝑥2 − 140𝑥 + 135000 indica o custo C, em reais, em 

função do número x de peças produzidas. Sendo assim, é possível dizer que o custo mínimo, em reais, 

dessa indústria é de:  
 

A) R$ 120.000,00. 

B) R$ 120.500,00. 

C) R$ 120.890,00. 

D) R$ 120.970,00. 

E) R$ 121.000,00. 
 

  
QUESTÃO 17 – André aplicou R$ 2.900,00, com rendimentos mensais de 2% a juro simples. O 

montante relativo a essa aplicação será creditado na conta dele após 8 meses. Qual deverá ser o valor 

creditado na conta de André? 
 

A) R$ 3.364,00. 

B) R$ 3.463,00. 

C) R$ 3.634,00. 

D) R$ 3.664,30. 

E) R$ 3.864,00. 
 

 

QUESTÃO 18 – Supondo que são verdadeiras as seguintes afirmações: 
 

I. Existem advogados que são professores de literatura. 

II. Todo professor de literatura gosta de ler. 
 

É possível deduzir, logicamente que: 
 

A) Todo advogado gosta de literatura. 

B) Existe advogado que gosta de ler. 

C) Todos que gostam de ler são professores de literatura. 

D) Todos que são professores de literatura são advogados. 

E) Nenhum advogado gosta de ler. 
 

 

QUESTÃO 19 – Em uma eleição, a soma dos votos de Antônio com os votos de Mateus é igual a 356. 

Sabendo que Mateus fez o triplo dos votos de Antônio, quantos votos Mateus fez?  
 

A) 89 votos. 

B) 98 votos. 

C) 178 votos. 

D) 267 votos. 

E) 272 votos. 
 

 

QUESTÃO 20 – Considere as afirmações que envolvem os quantificadores e, que o universo da 

variável x é o conjunto dos números reais: 
 

I. ∀𝑥 ∈ ℝ, 𝑥2 > 0 

II. ∃𝑥 ∈ ℝ, 𝑥2 + 1 = 0 

III. ∃𝑥 ∈ ℝ, 4𝑥 + 5 < 0 
 

Em relação às afirmações, é possível dizer que: 
 

A) Todas são verdadeiras. 

B) Todas são falsas. 

C) Apenas I é verdadeira. 

D) Apenas II é verdadeira. 

E) Apenas III é verdadeira. 
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LEGISLAÇÃO 
 

QUESTÃO 21 – Com base na Lei nº 2.351/2007, que institui o Regime Próprio de Previdência Social 

do Município de Restinga Sêca, em sua seção III, que trata das inscrições, analise as assertivas abaixo: 
 

I. A inscrição do segurado é automática e ocorre quando da investidura no cargo. 

II. A perda da condição de segurado implica o automático cancelamento da inscrição de seus 

dependentes. 

III. As informações referentes aos dependentes deverão ser comprovadas documentalmente. 

 

Quais estão corretas?  
 

A) Apenas III.  

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 22 – Tendo como diretriz os termos do Código Tributário do Município de Restinga Sêca, 

analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. Integram o sistema tributário 

do Município: 
 

(  ) A taxa de serviço de fornecimento de água. 

(  ) A Contribuição para Custeio da Iluminação Pública (CIP). 

(  ) A Contribuição de Melhoria (CM). 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – V.  

B) F – F – F.  

C) V – F – F.  

D) V – F – V.  

E) V – V – V.  
 

 

QUESTÃO 23 – Relativamente à Lei Complementar nº 01/2007, que dispõe sobre o Estatuto dos 

Servidores Públicos do Município de Restinga Sêca, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa 

INCORRETA. 
 

A) É vedado cometer ao servidor atribuições diversas das de seu cargo, exceto encargos de direção, 

chefia ou assessoramento e comissões legais. 

B) O aproveitamento é uma forma de vacância dos cargos públicos. 

C) A nomeação é o ato de investidura em cargo público. 

D) A promoção é uma forma de provimento dos cargos públicos. 

E) Será tornado sem efeito o ato de nomeação, se não ocorrer a posse ou o exercício, nos prazos 

legais. 
 

 

QUESTÃO 24 – Fundamentando-se na Lei Orgânica do Município de Restinga Sêca, analise as 

assertivas abaixo. Importam responsabilidades os atos do Prefeito ou do Vice-Prefeito que atentem 

contra a Constituição Federal, Constituição Estadual e Lei Orgânica, e, especialmente o: 
 

I. Livre exercício do Poder Legislativo. 

II. Cumprimento das leis e das decisões judiciais. 

III. Exercício dos direitos individuais, políticos, sociais e de caráter paramilitar. 
 

Quais estão corretos? 
 

A) Apenas III.  

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 25 – Baseando-se na Lei Maria da Penha, analise as assertivas abaixo e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. Na inquirição de mulher em situação de violência doméstica e familiar ou 

de testemunha de delitos de que trata esta Lei, adotar-se-á, preferencialmente, o seguinte 

procedimento: 

 

(  ) A inquirição será feita em recinto especialmente projetado para esse fim, o qual conterá os 

equipamentos próprios e adequados à idade da mulher em situação de violência doméstica e 

familiar ou testemunha e ao tipo e à gravidade da violência sofrida. 

(  ) Quando for o caso, a inquirição será intermediada por profissional especializado em violência 

doméstica e familiar designado pela autoridade judiciária ou policial. 

(  ) É vedado o registro do depoimento em meio eletrônico ou magnético, sendo proibido a integração 

de mídias no inquérito.    

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – V.  

B) F – F – F.  

C) V – V – F.  

D) V – V – V.  

E) V – F – V.  

 

 

QUESTÃO 26 – O Poder ___________________ elaborará plano nacional de promoção da igualdade 

racial, contendo as metas, princípios e diretrizes para a implementação da Política Nacional de 

Promoção da Igualdade Racial (PNPIR). 

 

Tendo como referência os termos do Estatuto Nacional da Igualdade Racial, assinale a alternativa que 

preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) Executivo Municipal 

B) Legislativo Estadual 

C) Executivo Estadual 

D) Legislativo Federal 

E) Executivo Federal 

 

 

QUESTÃO 27 – Com parâmetro no Estatuto Estadual da Igualdade Racial, Lei do Rio do Grande do 
Sul nº 13.694/2011, analise as assertivas abaixo e assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Os órgãos de saúde estadual monitorarão as condições da população negra para subsidiar o 

planejamento mediante a inclusão do conteúdo da saúde da população negra nos processos de 

formação e de educação permanente dos trabalhadores da saúde. 

B) Poderão ser priorizadas pelo Poder Público iniciativas que visem à criação de núcleos de estudos 

sobre a saúde da população indígena. 

C) A participação dos negros em igualdade de condições na vida social, econômica e cultural do Estado 

do Rio Grande do Sul será promovida através de medidas que assegurem o resgate, a preservação 

e a manutenção da memória histórica legada à sociedade gaúcha pelas tradições e práticas 

socioculturais negras. 

D) Serão instituídas políticas públicas de incentivo à pesquisa do processo de saúde e doença da 

população negra nas instituições de ensino, com ênfase na medicina popular de matriz africana. 

E) O Estado deverá promover programas de incentivo, inclusão e permanência da população negra 

nos ensinos Médio, Técnico e Superior. 
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I. São bens do Estado os inventos e a criação intelectual surgidos sob remuneração ou custeio 

público estadual, direto ou indireto. 

II. Cessados os motivos da intervenção do Estado nos Municípios, as autoridades afastadas de seus 

cargos a estes não voltarão, independentemente de autorização. 

III. A administração pública direta e indireta de qualquer dos Poderes do Estado e dos municípios, 

visando à promoção do bem público e à prestação de serviços à comunidade e aos indivíduos que 

a compõem, observará os princípios da legalidade, da moralidade, da impessoalidade, da 

publicidade, da legitimidade, da participação, da razoabilidade, da economicidade, da motivação, 

da transparência. 

 

QUESTÃO 29 – Com base nos termos da Constituição Federal, os Territórios Federais integram a 

União, e sua criação, transformação em Estado ou reintegração ao Estado de origem serão reguladas 

em: 

 

A) Medida provisória. 

B) Lei ordinária 

C) Lei delegada. 

D) Lei complementar. 

E) Projeto de lei. 

 

e participar dos trabalhos do plenário e das votações. 

(  ) Entende-se por legislatura o período correspondente a cada ano. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – V – F.  

B) F – F – V.  

C) V – V – F.  

D) V – V – V.  

E) V – F – V.  

  

  

 

QUESTÃO 28 – Com base nos termos da Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, analise as 

assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 

 

A) Todas estão corretas. 

B) Apenas I e II estão corretas. 
C) Apenas II e III estão corretas. 
D) Apenas I e III estão corretas. 
E) Todas estão incorretas.  

 

QUESTÃO 30 – Com base na Lei Orgânica do Município de Restinga Sêca, em sua seção VI, que trata 

da legislatura e das sessões, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.
  

(  ) Entende-se por sessão legislativa o período correspondente a todo um mandato eletivo. 

(  ) Considerar-se-á presente o Vereador que assinar o livro de presença até o início da Ordem do Dia 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – Para que a maioria dos alimentos possam ser consumidos, devem ser submetidos ao 

processo de cocção. Assinale a alternativa que NÃO condiz com os objetivos da cocção dos alimentos.  

 

A) Manter ou melhorar o valor nutritivo. 

B) Aumentar a digestibilidade. 

C) Inibir o crescimento de organismos patogênicos ou o desenvolvimento de substâncias prejudiciais 

à saúde. 

D) Aumentar a palatabilidade dos alimentos, diminuindo, acentuando ou alterando a cor, o sabor, a 

textura ou a consistência. 

E) Manter o sabor original do alimento, prolongando o processo de cocção o máximo possível. 

 

 

QUESTÃO 32 – Com base no Código de Ética e de Conduta do Nutricionista, resolução CFN nº 

599/2018. Em relação aos deveres do nutricionista, no contexto do exercício profissional, o 

nutricionista pautará sua prática nas responsabilidades, EXCETO: 

 

A) É direito do nutricionista pleitear remuneração adequada às suas atividades, com base no valor 

mínimo definido por legislações vigentes ou pela sua respectiva e competente entidade sindical. 

B) É direito do nutricionista recusar propostas e situações incompatíveis com suas atribuições ou que 

se configurem como desvio de função em seu contrato profissional. 

C) É direito do nutricionista prestar serviços profissionais gratuitos com fins sociais e humanos.   

D) É direito do nutricionista instrumentalizar e ensinar técnicas relativas a atividades privativas da 

profissão a pessoas não habilitadas, com exceção a estudantes de graduação em Nutrição. 

E) É direito do nutricionista a garantia e defesa de suas atribuições e prerrogativas, conforme 

estabelecido na legislação de regulamentação da profissão e nos princípios firmados nesse Código. 

 

 

QUESTÃO 33 – Doenças transmitidas por alimentos (DTA) são originadas por uma variedade de 

microrganismos com diferentes períodos de incubação e duração de sintomas.  Nesse sentido, analise 

as assertivas abaixo: 

 

I. Algumas bactérias patogênicas, como a Salmonella, são invasivas e podem chegar à corrente 

sanguínea através das paredes do intestino, causando infecções generalizadas. 

II. As doenças de origem alimentar podem ser muito mais graves do que um curto episódio de 

gastrenterite, podendo, ao contrário, levar à hospitalização. A gravidade pode ser tal que existe 

a possibilidade de ocorrerem sintomas (crônicos) residuais e haver o risco de morte.  

III. Enquanto as células vegetativas são mortas por tratamentos térmicos, os esporos (produzidos 

por Bacillus cereus e Clostridium perfringens) podem sobreviver e germinar em alimentos, mesmo 

que sejam conservados suficientemente quentes ou frios após a cocção.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I.  

B) Apenas II.  

C) Apenas III.  

D) Apenas I e II.  

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 34 – As Dietary Reference Intakes (DRIs), traduzidas como Ingestão Dietética de 

Referência (IDRs), são valores de referência para a ingestão de nutrientes de indivíduos e grupos.   

Em relação às (DRIs), relacione a Coluna 1 à Coluna 2. 

 

Coluna 1 

1. Estimated Average Requirement (EAR). 

2. Recommended Dietary Allowances (RDA). 

3. Adequate Intake (AI). 

4. Tolerable Upper Intake Level (UL). 

5. EAR e UL. 

 

Coluna 2 

(  ) São as categorias de referência mais adequadas para a avaliação de dietas. 

(  ) Valor de consumo recomendável, baseado em levantamentos, determinações ou aproximações 

de dados experimentais, ou ainda, de estimativas de ingestão de nutrientes para grupo(s) de 

pessoas sadias. 

(  ) Esta categoria de valores, já empregada nas versões anteriores, deriva do EAR e deve atender às 

necessidades de um nutriente para 97% a 98% dos indivíduos saudáveis do mesmo sexo e estágio 

de vida. 

(  ) Este valor de referência corresponde à mediana da distribuição das necessidades de um nutriente 

em um grupo de indivíduos saudáveis do mesmo sexo e estágio de vida. Por essa razão, atende 

às necessidades de 50% da população. 

(  ) É definido como o mais alto valor de ingestão diária prolongada de um nutriente que, 

aparentemente, não oferece risco de efeito adverso à saúde em quase todos os indivíduos de um 

estágio de vida ou sexo. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 3 – 1 – 5 – 2 – 4. 

B) 1 – 2 – 3 – 5 – 4. 

C) 2 – 3 – 1 – 4 – 5. 

D) 5 – 3 – 2 – 1 – 4. 

E) 4 – 1 – 3 – 2 – 5. 

 

 

QUESTÃO 35 – Para a redução dos acidentes de trabalho e prevenção de doenças profissionais, é 

recomendado o uso de Equipamentos de Proteção Individual (EPIs). O EPI é todo dispositivo de uso 

individual destinado a proteger a integridade física do trabalhador. Em relação à utilização de 

Equipamentos de Proteção Individual (EPIs), analise as assertivas abaixo, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas.  

 

(  ) Para retirar na área de estoque os alimentos necessários para serem preparados em cada turno, 

utilizar EPIs indicados (botas de PVC e avental de PVC). 

(  ) Se necessária a utilização de facas para cortar alguns ingredientes, o empregado deverá fazer 

uso dos EPIs indicados (luva térmica e mangotes de lona). 

(  ) Para a higienização do forno, utilizar luvas de PVC forrada, de 52 cm, óculos de segurança, botas 

de PVC e avental de PVC forrado.  

(  ) No caso de alimento preparado em grelhas, observar as recomendações quanto ao levantamento 

de pesos e utilizar EPIs indicados para esta atividade (avental antichama, botas de PVC, mangotes 

de lona e luvas de malha). 

 

 A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) F – F – V – F. 

B) F – V – V – F. 

C) V – F – V – F. 

D) V – F – F – V. 

E) V – V – F – V. 

 

 

 



 
652_CE_23_NS_DM_25/5/202217:24:35 

Execução: Fundatec 
NUTRICIONISTA 

QUESTÃO 36 – Conforme a resolução RDC nº 216 Anvisa – Agência Nacional de Vigilância Sanitária, 

no que se diz respeito à higienização de instalações, equipamentos, móveis e utensílios, assinale 

alternativa INCORRETA. 

 

A) A área de preparação do alimento deve ser higienizada uma única vez, e imediatamente após o 

término do trabalho. Devem ser tomadas precauções para impedir a contaminação dos alimentos 

causada por produtos saneantes, pela suspensão de partículas e pela formação de aerossóis.  

B) As caixas de gordura devem ser periodicamente limpas. O descarte dos resíduos deve atender ao 

disposto em legislação específica.    

C) Os utensílios e equipamentos utilizados na higienização devem ser próprios para a atividade e estar 

conservados, limpos e disponíveis em número suficiente e guardados em local reservado para essa 

finalidade. 

D) Os funcionários responsáveis pela atividade de higienização das instalações sanitárias devem 

utilizar uniformes apropriados e diferenciados daqueles utilizados na manipulação de alimentos. 

E) Os produtos saneantes utilizados devem estar regularizados pelo Ministério da Saúde. A diluição, o 

tempo de contato e modo de uso/aplicação dos produtos saneantes devem obedecer às instruções 

recomendadas pelo fabricante. Os produtos saneantes devem ser identificados e guardados em 

local reservado para essa finalidade. 

 

 

QUESTÃO 37 – A fase inicial da infância proporciona importantes aspectos para a formação de hábitos 

e práticas em geral, e especificamente alimentares. Nessa fase, a alimentação complementar deve 

seguir os hábitos alimentares da família, desde que sejam saudáveis. Com base nessa afirmativa, 

assinale a alternativa INCORRETA, quanto às práticas da introdução alimentar a partir dos 6 meses 

de vida.  

 

A) É nessa fase que a criança formará seus hábitos alimentares, sendo uma fase essencial, já que terá 

repercussão no padrão alimentar do indivíduo por todo o curso da vida.   

B) Na idade de 6 meses, devem ser oferecidas duas papas de frutas e um papa salgada com um 

alimento de cada grupo. 

C) Na idade de 7 meses, devem ser oferecidas duas papas de frutas e duas papas salgadas. 

D) Nesse período, o consumo de farinhas, açúcar, sal, óleos, na preparação dos alimentos, está 

liberado, desde que sejam consumidos com moderação.  

E) Durante este período, a introdução adequada de alimentos complementares pressupõe a presença 

de alimentos dos diferentes grupos (frutas, legumes e verduras; cereais e leguminosas; carnes e 

leite), em formas de papas, purês. 

 

 

QUESTÃO 38 – De acordo com o Guia Alimentar para a População Brasileira (2014), os alimentos 

são divididos em quatro categorias conforme seu tipo de processamento. Em relação aos alimentos 

minimamente processados, analise as assertivas abaixo:  

 

I. São obtidos diretamente de plantas ou de animais e não sofrem qualquer alteração após deixar a 

natureza.  

II. São produtos derivados diretamente de alimentos e são reconhecidos como versões dos alimentos 

originais.  

III. Fazem parte do grupo minimamente processados: frutas secas, sucos de frutas e sucos de frutas 

pasteurizados e sem adição de açúcar ou outras substâncias.  

IV. Alimentos minimamente processados correspondem a processos similares que não envolvam 

agregação de sal, açúcar, óleos, gorduras ou outras substâncias ao alimento original.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I.  

B) Apenas II.  

C) Apenas III e IV.   

D) Apenas I, II e III. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 39 – A doença celíaca é uma intolerância à ingestão de glúten em indivíduos geneticamente 

predispostos, caracterizada por um processo inflamatório, que envolve a mucosa do intestino delgado, 

levando à atrofia das vilosidades intestinais, má absorção e uma variedade de manifestações clínicas 

(SILVA; FURLANETTO, 2010).  No que se refere a este assunto e aos conhecimentos sobre a patologia, 

assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Dentre os sintomas passíveis de ocorrência podem-se citar: quadro de diarreia crônica, vômitos, 

irritabilidade, falta de apetite, déficit de crescimento, distensão abdominal, constipação intestinal, 

porém o indivíduo pode não apresentar nenhum sintoma.  

B) Os principais exames para diagnóstico da doença celíaca são exames de sangue com dosagem de 

anticorpos específicos para a doença, como, por exemplo, antiendomísio e antitransglutaminase. 

C) Normalmente, quando diagnosticada a doença celíaca, o indivíduo apresenta atrofia das vilosidades 

intestinais, o que pode afetar a atividade da enzima lactase e desencadear a intolerância à lactose. 

D) Como tratamento de ambas as disfunções, deve-se retirar da dieta alimentos que contenham glúten 

e lactose. 

E) Portadores da doença celíaca (DC) podem ingerir alimentos isentos de glúten, que tenham entrado 

em contato com equipamentos e utensílios em que alimentos com glúten tenham sido previamente 

manipulados, ocasionando uma contaminação cruzada.   

 

 

QUESTÃO 40 – Na fase gestacional, a inadequação do estado nutricional tem grande impacto no 

desenvolvimento e crescimento do recém-nascido. Contudo, a nutrição é de fundamental importância 

para o prognóstico da gestação. Com base nas orientações para uma alimentação saudável 

gestacional, assinale a alternativa INCORRETA.  

 

A) Consumir hortaliças verde-escuras (por exemplo: couve, brócolis, agrião, taioba, rúcula) e outros 

alimentos coloridos, como mamão, abóbora, cenoura, laranja, acerola, tomate, caju, pitanga, 

pêssego, manga, jabuticaba e ameixa. 

B) O consumo de café ou achocolatado estão liberados, desde que não exceda a quantidade máxima 

de 3 xícaras, pois tais alimentos não influenciam na redução do cálcio do leite.  

C) Beber sucos naturais de frutas feitos na hora, pois são melhores fontes de nutrientes.  

D) Consumir mais peixes e frangos e sempre preferir as carnes magras, retirando a pele e a gordura 

visível. 

E) Diminuir o consumo de gorduras. Deve-se consumir, no máximo, uma porção diária de óleos 

vegetais, azeite, manteiga ou margarina. 

  


